

深入一线 做攻坚克难的“排头兵”

——衢江区党员干部热议“新春第一会”(三)

衢江区委宣传部意识形态督查室(理论科)主任(科长) 吴毅

“新春第一会”以“七个对照”擘画了区域发展新蓝图,吹响了高质量发展的冲锋号。作为一名理论工作者和青年宣讲员,既要“以理论轻骑兵”的姿态深耕宣讲阵地,更要以“发展传声筒”的担当架起思想桥梁,让党的创新理论“声”入人心,让衢江奋进故事“响”彻城乡。

在内容上入脑入心,当好政策解读的“翻译官”。紧扣“七个对照”核心要义,组建备课磨稿小组,将“产业跃迁”“民生优享”等关键词转化为群众听得懂的“青春语态”。通过挖掘“共富大搬

迁”“百村千队万家乐行动”等本土案例,用小故事宣讲大政策,从群众的衣食住行说起,回应医疗、教育、养老等急难愁盼问题,讲好衢江高质量发展和百姓身边故事,让党的创新理论走进群众心田。

在形式上出新出彩,打造多维传播的“扩音器”。构建“线上+线下”立体宣讲矩阵,运用抖音、视频号等媒体平台记录宣讲员走访、调研的所见所闻,以短视频的形式带领网友“云打卡”爱情街、莲花乡村未来社区等特色地标,让理论宣讲从报告厅走向基层一线。开展“公交微宣讲”“车

间宣讲”等沉浸式宣讲,邀请劳模工匠、农创客担任“特约讲述人”,用沾泥土、带露珠的鲜活话语传递发展信心。

在行动上笃行笃实,争做知行合一的“践行者”。我们在实践中感到,理论宣讲在基层大有可为,关键是要坚持服务大局、做好结合文章。谋划开展“宣讲能力提升青训计划”,通过“理论培训+实践调研+选育比赛”培育复合型宣讲骨干。组建“青年宣讲突击队”,在重大项目攻坚等工作中开展“战地宣讲”,用实干实绩诠释理论力量。

衢江区妇联副主席(挂职) 徐梦萍

“新春第一会”聚焦“七个对照”,锚定攀高争先,彰显衢江区推动高质量发展的战略定力和坚定决心。作为妇联系统的年轻干部和宣讲员,我将在“联”的维度拓展宣讲半径,在“融”的深度激发巾帼动能,凝聚巾帼智慧、展现巾帼担当、贡献巾帼力量。

建强巾帼宣讲矩阵,让思想引领“潮”起来。注重发挥典型引领作用,组建“8090+最潮女团”+最美家庭+妇联执委”巾帼宣讲梯队,依托妇儿驿站、儿童之家、妇女儿童活动中心等阵

地,分层分类开展形式多样的巾帼大宣讲活动,全年计划开展宣讲活动100余场,覆盖群众超万人次,广泛展示我区各类巾帼榜样风采、妇女儿童事业高质量发展的生动实践,团结动员全区广大妇女群众共同奋进新征程。

深耕巾帼宣讲实践,让共富之路“活”起来。以“8090+最潮女团”宣讲为纽带,解读政策、链接资源、搭建平台,培育一批有品牌理念、有区域特色产品、有实体基地、辐射带动力强的来料加工巾帼共富工坊,实现

带动从业人员4万人的共富承诺。组织巾帼宣讲队伍走进村户,指导推进美丽庭院整治提升,打造“庭院美、环境美、家风美”美美与共、美丽宜居的未来乡村。

传递巾帼宣讲温度,让关爱帮扶“暖”起来。依托家庭教育讲师团、“三衢爱心妈妈”志愿者队伍,常态化开展关心关爱帮扶、心理疏导服务。用好婚姻家庭调解委员会等基层妇女维权阵地,发挥“三衢和姐”、法律顾问队伍优势,让法治声音浸润万家,打通服务妇女群众“最后一公里”。

衢江区法院法官助理 朱玉雯

“新春第一会”吹响了新年赶考的“冲锋号”,作为衢江区“8090+”新时代理论宣讲团的一员,也作为法院的一名干警,我亦要“跟进冲锋”,摆正“姿态”,踔厉奋发。

摆正“倾听姿态”,激活宣讲之“源”。故事是宣讲的第一资源,作为一名宣讲员,要不断倾听来自基层的声音,来自法庭的声音,将这些声音化为一则则动人的故事,一例例感人的事迹,让理论扎上根,为创新插上翅膀,让具有衢江辨识度的改革经验、改革品

牌飞入百村千队,实现万家同乐。

摆正“创业姿态”,夯实宣讲之“基”。理论宣讲需要一个“催化发”的过程,从接收,到内化,再到表达,“讲”的底气源自对理论本身的理解和认同,只有做到真学真懂真信真用,才能把问题讲透彻、把道理讲鲜活。衢江“提质效、增动能”的发展篇章,“惠民生、暖人心”的共富答卷,迎难而上、奋勇争先的奋斗精神,给青年人学习理论、宣讲理论提供了丰富的理论财富与源源不断的生动素材,我们要不断在这些素材中

汲取精神养分,将其转化为推进衢江高质量发展的具体实践,汇集人民群众推进改革的“大能量”。

摆正“奋斗姿态”,沸腾宣讲之“势”。要始终保持清醒头脑和沸腾状态,将个人的理想追求融入发展大局中,敢于迎难而上,在聚焦重点和改革创新中开动脑筋、迈开步子、甩开膀子,真正做到“百姓喜爱”的宣讲,以“小阵地”汇聚“大能量”,摆正“开局就要奔跑,起步就要跃进”的姿态,播起奋进催征的“金鼓”,奏响走在前列的“强音”

衢江区招商投资促进中心党组成员、招商科科长 郑之博

站在2025年衢江产业蝶变的关键节点,作为招商战线的一员“排头兵”,我深感责任重大、使命光荣。新的一年,我将在“开局即决战”的冲锋姿态,把办公室搬到招商一线,把作战图刻在脑海心头,以躬身入局的担当跑出项目招商加速度。

当好项目“质检员”,以精准研判筑牢发展根基。沉下心来梳理盘活资源账,绘制土地、厂房、政策“热力地图”,确保每个项目精准落位。每月开展产业链深度调研,努力践行“五皮精神”(硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚

皮),用脚步丈量长三角、珠三角产业走廊,在项目源头建立“亩均效益”“链式价值”双维度筛选模型。

打造谈判“尖刀班”,以专业性抢抓产业机遇。在“土地财政”向“股权财政”转型的大背景下,我将积极谋划设计不同产业项目个性化合作方案,在基金跟投、场景开放等关键条款上创新突破,以“底线思维+弹性策略”破解谈判僵局。针对生物医药、人工智能、低空经济等专业领域,推行“谈判代表+法律顾问+技术专家”铁三角谈判模式,在协议中创新设置对赌条款、股权回购等市场化约束

机制。

做好落地“护航者”,以全链服务诠释招商温度。项目签约只是起点,落地见效才是关键。我将在“全周期、全要素、全链条”的服务理念,当好项目落地的“护航者”,做到“有求必应、无事不扰”。同时,我将谋划建立“履约跟踪”机制,对项目投资强度、建设进度、产出效益进行动态监测,确保项目早开工、早投产、早达效。用真心实意的服务温度,换取企业发展的加速度,让每一个落地项目都成为衢江高质量发展的强劲引擎。

衢江区上方镇综合信息指挥室专职副主任 余邵文

“新春第一会”让身在衢江的我备受鼓舞、干劲满满。作为新时代的青年干部,肩负着承前启后、继往开来的历史重任,展望新的一年,我将做好以下三方面。

要常喝“墨水”。深入学习习近平总书记重要指示批示精神和上级重大决策部署闭环落实机制,奠定理想信念之基。多研究上级各类政策,提升专业水平,在

学懂弄通上下功夫,结合实践学,做到学思践悟、学用结合。

要常流“汗水”。年轻干部要保持奋发有为的精神状态,伸手揽活、接手担责。春光正好,我们应当扑下身子,撸起袖子加油干,敢想敢闯敢争先,勇挑重担,在征地拆迁、项目发展等重点工作中主动作为,以实际行动推动各项工作取得新突破、新成效。

要常沾“泥水”。充分发挥从群众中来到群众中去的工作作风。作为基层干部,深入一线,用脚步丈量土地,用真诚叩开群众的“心门”,用心听用心记,把群众的问题梳理成清单,逐一化解,从点滴小事提升群众幸福感。同时,善听群众“和声”,从“问计于民”中汲取“沾泥土”的群众智慧,化解难题。

衢江区云溪乡党委委员(组织) 吴雅娟

“新春第一会”发出了“凝心聚力勇争先 全力推进‘三个年’”的号召,提出了如何攀高争先的“七个对照”,让我深受鼓舞。也深感责任重大。结合自身工作岗位,主要有以下三点心得体会。

提高认识,接续努力,坚定信心底气。“三个年”活动是推动衢江发展的关键举措,而“七个对照”则为我们指明了具体方向。作为乡镇基层干部,一方面我们要把党统领的总舵向,

加强党员干部的思想政治教育,另一方面以希望新村为切入点,持续壮大食用菌、来料加工等特色产业,以村庄的美丽蝶变和村民福祉的提升回应习近平总书记的殷切期望。

立足实际,狠抓落实,强化行动自觉。在组织建设方面,以“七个对照”为标准,强化队伍建设,注重乡干部老中青梯队培养,大力弘扬“六干”作风、充分激发“五拼”劲头,打造一支攀高争先的云溪“铁军”。同时,

进一步拓宽选人渠道,确保村级组织选优配强,为“三个年”活动做好组织保障。

提升自我,攀高争先,扛起使命担当。作为基层年轻干部,对标对表如何攀高争先的七个方面,我将不断加强学习,紧盯目标、找准差距,不断提升自身的综合素质和业务能力。同时,以主人翁的姿态强化担当,勇于创新,用更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中,为“三个年”活动贡献自己的青春力量。

衢江区浮石街道团工委书记 周熊芳

作为正在基层锻炼的选调生,我深感使命光荣、责任重大。基层是党和国家事业的根基,是年轻干部成长的沃土。在这片充满希望的土地上,我将以“新春第一会”精神为指引,结合“七个对照”,在乡村振兴、基层治理上逐梦前行。

锤炼思想根基强化担当。沉下心来学习党的创新理论,把政策文件中的“大道理”转化为群众听得懂的“土方言”。主动转变思想

定位,拜群众为师,在调解矛盾、推动项目中磨掉书生气、沾上泥土香,真正把“论文”写在田间地头,让青春在与土地的双向奔赴中淬炼成钢。

投身乡村振兴探索实践。深入田间地头,全面了解村情民意,摸清农村闲置土地、房屋、劳动力等资源底数,建立资源台账,为盘活农村闲置资源出点子。立足当地资源禀赋,积极谋划发展特色产业,为发展壮大村集体经济出

谋划策,打造“一村一品”特色品牌,吸引更多人才返乡创业,为乡村振兴注入新鲜血液。

聚焦基层治理攻坚克难。坚持问题导向,走群众路线,与群众面对面交流,倾听群众呼声,找准基层治理的难点堵点,制定切实可行的解决方案,以钉钉子精神抓好落实,切实解决群众身边的烦心事、操心事、揪心事,不断提升基层治理效能和群众满意度。